

Беседа 16

Продолжение. Начало в №7

Тело, полное Божества телесно, "ибо в Нём обитает вся полнота Божества телесно" (Кол.2,9). Было распято тело, которое было рождено от Девы Марии и Духа Святого. Это тело бичевали, это тело олёвывали, и оно является посредником, это Тело, - между нами и Богом Отцом. И когда Бог Отец смотрит на нас. Он смотрит на нас через Своего Сына, через Его страдания. И знаете, какими Он нас видит? Он нас видит святыми и оправданными. Иначе мы не имели бы возможность читать молитву "Отче наш". Вы представляете, что мы говорим в этой молитве? Мы называем Бога своим Отцом, потому что через страдания Сына Божия мы все усыновляемся Отцу.

Поэтому здесь и сказано: "И пришёл иной Ангел, и стал перед жертвенником, держа золотую кадильницу; и дано было ему множество фимиама, чтобы он с молитвами всех святых возложил его на золотой жертвенник, который перед престолом" (Откр.8,3).

И далее мы читаем 4-й стих 8-й главы: "И вознёсся дым фимиама с молитвами святых от руки Ангела пред Бога" (Откр.8,4). "Вознёсся дым..." - молитвы святых, возносимые Ангелом. Они приняты Богом, потому что Бог Отец принимает их через Сына Своего.

Мы крещены во имя Отца и Сына, и Святого Духа. Это значит, что после крещения мы уже причастны вот к этому порядку ходатайства за нас и преемству возношения молитвы.

"И вознёсся дым фимиама с молитвами святых от руки Ангела пред Бога. И взял Ангел кадильницу, и наполнил её огнём с жертвенника, и поверг на землю..." (Откр.8,4-5). Вот когда Ангел наполняет кадильницу огнём и повергает на землю, переворачивает её, - это уже наказание идёт всему роду человеческому; вся планета подвергается тотальному наказанию, когда кадильница переворачивается.

Вот, вы слышали: цунами было в Юго-Восточной Азии, наводнение в Англии, бедствие в Канаде... А вот когда кадильница будет перевернута, и огонь, который взят из-под жертвенника, будет сброшен на землю - вот это будут ужасные катаклизмы, это будет день пылающего гнева, будут падать кометы с неба, изменится траектория полёта Земли в Солнечной системе, климат резко изменится. Земля вся запалает, просто сгорит, потому что она может как удалиться от Солнца, власть в зону холода, так и приблизиться к нему в результате этих кометных дождей...

И те катаклизмы, которые начнутся, когда Ангел перевернёт кадильницу, наполнив её огнём с жертвенника, и повергнет все это на землю, - это страшный момент, поэтому далее в 5-м стихе сказано: "...и произошли голоса и громы, и молнии и землетрясение" (Откр.8,5). Всем этим обозначаются ужасы и бедствия, которые произойдут при кончине мира.

Но почему Господь и до кончины мира проявляет Свой гнев через мир природы? Вот, например, в Италии было извержение вулкана Везувий в древние времена, и целый город Помпеи погиб. В Таиланде было страшное цунами. Почему Господь раньше Всеобщего Суда наносит такие точечные удары? Это делается для вразумления нераскаянных грешников. Для тех, которые ещё не задумались, что мир - очень хрупкий, что благоденствие на этой планете - это очень хрупкое состояние. Если чуть-чуть орбита нашей планеты поменяется - последуют страшные катаклизмы. А мы не можем существовать вне этой планеты. Наша планета - как капля, которая движется в космическом пространстве смерти. Если Земля была бы чуть ближе к Венере, к Меркурию, к Солнцу - жизнь была бы здесь невозможна, всё пылало бы, плавилось, а чуть подальше

ше - было бы очень холодно, тоже жизнь невозможна. Видите, как всё хрупко.

И вот этот хрупкий порядок будет нарушен. Но для того, чтобы люди задумались об этих глобальных катаклизмах, Господь наносит, действительно, вот такие точечные удары. Он показывает, что произойдёт со всем этим миром. Цунами - страшно, да, извержение Везувия в Помпее - страшно, а однажды это начнётся по всему миру. Не будет такой земли, где всё будет безопасно, не будет. Везде произойдут ужасные катаклизмы последних дней.

И мы читаем 6-й стих: "И семь Ангелов, имеющие семь труб, приготовились трубить" (Откр.8,6). Отцы поясняют: "Это означает, что Ангелы наделены такой силой, что одно их движение или направление, нам не постижимое, может потрясти природу, общество, людей и государства". То есть, одно движение Ангела может разрушить целые страны, целые континенты могут уйти под воду. В истории человечества такое случалось. Историки говорят, был огромный континент между Европой и Америкой - Атлантида, и он весь ушёл под воду, есть исторические свидетельства тому. Мы в Библии читаем о Потопе Всемирном, когда весь мир погрузился под воду. И совершенно несерьёзные те люди, которые думают, что они слишком твёрдо стоят на земле, которые говорят о себе:

- Я твёрдо стою на земле.

Так наивны эти их заявления! Если сама планета, на которой мы живём, - очень, очень хрупкая. Если бы Господь убрал Свои Промыслы от этой планеты, то всё бы нарушилось. Потому что Солнце - оно тоже движется вокруг Галактики, это сразу несколько притяжений, траекторий движений, и только Господь контролирует мировой порядок. Мировой порядок.

И вот Ангелы приготовились трубить. Владыка Аверкий поясняет: "Вслед за тем следуют сразу трубные звуки одного за другим всех семи Ангелов, которые сопровождают каждый раз великими бедствиями, казнями для земли и её обитателей". Это будут и цунами, и землетрясения, и молнии, и громы, и глад - голод начнётся сразу. Это будут ужасные потрясения. С одной стороны, могут ледники двинуться, с другой стороны - магма потечёт, раскалённый металл будет вырываться из-под земли, и всё это будет сталкиваться, и люди будут метаться между этими катаклизмами, не находить выхода из этой ситуации.

К тому же будет страшная духовная буря. Царство антихриста будет как бесовское торнадо. Бесовская власть как буря пройдёт по всей планете, и будет великое духовное опустошение. Люди будут искать слово Божие, будут ходить от моря и до моря и ничего не смогут найти. Только немногие, которые будут знать, где есть священники истинные, не принявшие власти антихриста, будут общаться с ними. А большинство людей захотят исповедоваться, да негде, захотят причаститься - да негде. Потому что всё это будет в таких глухих катакомбах, что трудно даже представить. Поэтому надо использовать благоприятное время - то, что сейчас. Время, когда нет серьёзных испытаний. Поэтому время благоприятное есть время спасения. Сейчас надо накапливать духовную пищу, чтобы во время духовного голода не остаться пустыми, без всяких запасов. Поэтому люди умные понимают значение времени. Они говорят:

- Да, всё ясно, надо действительно духовно подтягиваться, приводить свои чувства в согласованность с Божией волей, чтобы, когда начнутся эти ужасные переживания, катаклизмы, нам не пострадать. Духовно, прежде всего, не пострадать.

Тело мы своё не сохраним. Я вам часто говорю, что в этой земной жизни, как бы мы ни старались, мы тело не сохраним, оно всё равно умрёт, оно всё равно погибнет. Эта земная жизнь дана нам для того, чтобы спасти свою бессмертную

душу. А наше тело спасётся в День Воскресения.

И мы читаем 7-й стих: "Первый Ангел вострубил, и сделались град и огонь, смешанные с кровью, и пали на землю; и третья часть деревьев сгорела, и вся трава зелёная сгорела" (Откр.8,7).

"Первым звуком трубы [проповеди Церкви] отмечается уничтожение всех нечестивых огнём и градом..." Проповедь бедствий справедливо сравнивается со звуком трубы, знаменующей начало войны. В Писании говорится: "возвысь голос твой, подобно трубе, и укажи народу Моему на беззаконие его" (Ис.58,1). И в другом месте: "Трубу к устам твоим! Как орёл налетит на дом Господень" (Ос.8,1)..." Что геенна является наказанием за кровавые дела, возвещает пророческий голос: "К великой жаре они прейдут от снежной воды" (Иов.24,19). Слово кровь может также пониматься как духовная смерть души" (Беда Достопочтенный, VIII век).

Вы видите, то, что я вам говорил: град и огонь, лёд и пламя, казалось бы, такие противоположности, - всё это перемешается, всё это придёт в движение, всё это будет падать на землю. Кометы полетят, метеориты начнут падать, бури снежные будут одновременно с пожарами. Третья часть деревьев сгорит.

Дело в том, что, когда, например, в начале XX века упал Тунгусский метеорит, сила его падения была равна примерно количеству 200 ядерных бомб. И взрывная волна была такая, что она три раза облетела земной шар. Хорошо, что это произошло не в каком-то многолюдном центре! Но иногда Господь насылает бедствия и на людей, как это было в Таиланде. Но это связано с их нравственным состоянием. Это - вызов и нашему безнравственному состоянию. Как Господь говорит: "...если не покаетесь, все так же погибнете" (Лк.13,3).

И мы читаем 8-й стих: "Второй Ангел вострубил, и как бы большая гора, пылающая огнём..." (Откр.8,8) Андрей Кесарийский говорит: "Под горой, я думаю, нужно разуметь дьявола, который яростью распалаемый на нас и блудомый на геенну, во время пощущения своего разбрасывает по морю и погубит третью часть островов, кораблей и их обитателей, как некогда сделал и Иову, ибо, по суду правосудия Божия, он есть враг наш и ститель". То есть, смотрите, с одной стороны, ангельский гнев, гнев небесный обрушится. А с другой стороны - дьявол во дни антихриста будет освобождён из преисподней на три с половиной года. И тут его бесовская ярость, и огонь, и лёд, и Божий гнев, и ярость сатаны, неистовство антихриста - вы представляете, какое время будет тяжёлое? И только избранные Божии, сохранившие верность православною вере, будут испытывать именно в эти тяжёлые времена обилие Божиего милосердия...

Дьявол в великой ярости и злобе начинает пожирать и своих, будучи источником зла, он объёмлет им (злом) всех приближающихся к нему:

"Говоря о горе, пылающей огнём, Иоанн имеет в виду дьявола, который пожирал тех, кто сблизился с ним. Большим же потому назван, что он ангел среди других ангелов и сам сотворён..." Мормон он называет мир, в котором наблюдал дьявола, низвергнутого с небес, словно огонь пылающий" ("Тиконий", VII век).

И опять вернёмся к 8-му стиху: "Второй Ангел вострубил, и как бы большая гора, пылающая огнём..." - это неистовство дьявола, "...низверглась в море; и третья часть моря сделалась кровью" (Откр.8,8). Дьявол будет топить корабли, сдвигать целые острова, потому что его задача будет в том, чтобы умерли те, которые могут покаяться. Он будет стараться, чтобы они погибли, не успев покаяться.

Вот в чём опасность греха убийства. Когда умерщвляется человек, для него прекращается возможность покаяться. Поэтому убий-

ца убивает даже не столько тело, сколько душу, он огромный вред наносит душе. Смерть останавливает возможность покаяться. Дьявол - он первый человекоубийца. Он пытается сначала убить душу, а если не получается, то убить хотя бы тело.

Сказано: "И поднялась великая буря; волны били в лодку, так что она уже наполнялась водою. А Он спал на корме на возглавии. Его будят и говорят Ему: Учитель! неужели Тебе нужды нет, что мы погибем? И, встав, Он запретил ветру и сказал морю: умолкни, перестань. И ветер утих, и сделалась великая тишина" (Мк.4,37-39). - Один из древнейших символов Церкви - это корабль, Кормчий которого Сам Христос. Да и храмы строятся наподобие плавучих по миру кораблей.

Поэтому дьявол, прежде всего он, нападёт на флотилию Христа, он будет переворачивать волнами ересей приходы-корабли, наталкивать епархии на рифы расколов и неособовленчества, пробивать личными грехами днище судна Христа и покрывать осоклю равнодушием, илом превозношения и облеплять ракушками коррупции днища Корабля Церкви - с намерением не дать ему доплыть в гавань Спасения. Но, главное, дьявол постарается наполнить трюм Христова Корабля крысами - предателями - и мышами - духовными дезертирами, оставившими молитвы и посты.

Вода - это один из символов слова Божия, и "большая гора, пылающая огнём", низвергнутая в воды, - тонны и тонны заблуждений и ересей. Битва именно в библейском пространстве чистой воды слова Божия окажется самым ответственным периодом в схватке между силами добра и зла.

"Третья труба означает отпадение от Церкви еретиков, загрязняющих чистоту Священного Писания..." Еретики, которых апостол Иуда именует "звёздами соблазна" (Иуд.1,13), падают с зенита Церкви, пытаясь смешать пламя своего безпутства с водами божественного Писания. Они не боятся исказить не только его смысл, но и часто слова. Они по достоинству называются польной, потому что лишь небольшая их примесь способна сделать горькой великую сладость" (Беда Достопочтенный, VIII век).

И читаем 9-й стих: "И умерла третья часть одушевлённых тварей, живущих в море, и третья часть судов погибла..." (Откр.8,9) - то есть погибнут твари, живущие в море.

Отчего это может произойти? Те же самые ядерные взрывы, если они произойдут в океане, принесут гибель животному миру. Военные катаклизмы будут перемешаны с катаклизмами природными: "...восстанет народ на народ, и царство на царство..." (Мф.24,7) - это политические катаклизмы. "...будут глады, моры и землетрясения по местам" (Мф.24,7) - это природные катаклизмы. Моры - это болезни, связанные с радиацией.

Вот сейчас озоновый слой разрушается. Люди же постоянно выбрасывают в атмосферу ядовитые вещества, и озоновый слой, который защищает нашу планету от солнечной радиации, он разъедается, становится всё меньше и меньше. Почему увеличивается количество раковых заболеваний? Потому что экология нарушается, ведь Бог создал премудро небо. Сказано: "Славьте Господа господствующих, ибо вовек милость Его; Того, Который один творит чудеса великие, ибо вовек милость Его; Который сотворил небеса премудро, ибо вовек милость Его; утвердил землю на водах, ибо вовек милость Его; сотворил светила великие, ибо вовек милость Его; солнце - для управления днём, ибо вовек милость Его; луну и звёзды - для управления ночью, ибо вовек милость Его" (Пс.135,2-9).

Небо - это твердь, как броня, как панцирь, защищающий нашу землю от падения комет. Кометы сгорают в атмосфере. Даже космический корабль, если он неправильно будет выходить на орбиту, может сгореть. Бог создал атмосферу пла-

неты, чтобы защищать, как некой броней, нашу хрупкую жизнь. Но люди сами разрушают экологию, разрушают атмосферу. В книге Откровения сказано, что Бог покарает тех, которые губят землю. Во всей Библии нет такого серьёзного предупреждения тем, которые вызывают экологический кризис. Сказано: "погубит Господь губивших землю" - это текст из книги Откровение (Откр.11,18).

И мы читаем 10-й стих: "Третий Ангел вострубил, и упала с неба большая звезда, горящая подобно светильнику, и пала на третью часть рек и на источники вод" (Откр.8,10). Видите, с неба вот эти большие звёзды, эти кометы, эти астероиды, - всё это падает в пылающем гневе с неба.

У Исайи много говорится о пылающем гневе с небес, например: "И возремит Господь величественным гласом Своим и явит тяготящую мышцу Свою в сильном гневе и в пламени поедающего огня, в буре и в наводнении и в каменном граде" (Ис.30,30). Там говорится о том, что огненный шлейф тянется за этими падающими камнями. То, что астрономы, в общем-то, понимают, и мы понимаем, что постоянно вокруг нашей планеты проносятся космические камни, - это предупреждение для людей, чтобы они задумались, насколько жизнь наша хрупка. Владыка Аверкий поясняет: "По одним толкователям, это означает, что всё это идёт с неба, другие толкователи видят здесь дьявола, как о нём говорит пророк Исайя: "Како спаде с небесе денница восходящая зутра".

И мы читаем 11-й стих: "Имя сей звезде "польня"; и третья часть вод сделалась польной, и многие из людей умерли от вод, потому что они стали горьки" (Откр.8,11). Польня - по-украински "чернобыль". Мы знаем, что когда в Чернобыле произошёл тот ужасный взрыв атомного реактора, то огромная территория оказалась заражённой. Кто-то из вас, наверное, помнит, что это произошло накануне тысячелетия Крещения Руси. И Патриарх Пимен сказал: "Вот, дьявол поставил свою свечку". Русь же крестилась в Киеве, и прямо недалеко от Киева, в Чернобыле, эта бесовская свечка воспламенилась. Произошёл выброс радиации. А были как раз в то время в Киеве какие-то праздники политические, коммунистические праздники, и все вышли на демонстрацию, людей даже не предупредили. Пришли облака от Чернобыля, и на этих людей пошёл радиоактивный дождь. Там очень много людей умерло потом от рака, но статистику скрывают и ставят другие диагнозы, чтобы люди не догадывались, что общество, в котором они жили, погубило их.

"Имя сей звезде "польня" (то есть Чернобыль, - О.С.), и третья часть вод сделалась польной, и многие из людей умерли от вод, потому что они стали горьки" (Откр.8,11). "Горько" - то есть не предназначено для пищи. Вот эти облуженные продукты упаковывают, ставят другие штампы, чтобы люди не догадывались, откуда они, и раскладывают везде.

Вы знаете, когда американцы обстреливали сербов, сбрасывали бомбы на Сербию, они вкладывали в эти бомбы радиоактивные вещества - то, что называется "радиоактивный мусор", потому что от него надо как-то избавляться. Вообще-то его можно в землю зарыть, но радиация там будет держаться несколько сотен лет. И они вот всё это сбрасывали на православную Сербию, сбрасывали, сбрасывали, а сейчас они это делают в мусльманских странах.

И мы читаем 12-й стих: "Четвёртый Ангел вострубил, и поражена была третья часть солнца и третья часть луны..." (Откр.8,12). Что означает поражение луны и солнца? Это значит, что в результате катаклизмов всё будет гореть, пылать, поднимется дым, и так будет по всей планете.

Вот динозавры почему погибли? Учёные говорят: упал огромный метеорит, и от ударной волны поднялась такая пыль, что они просто в

ней задохнулись. Эти огромные живые поглотили мёртвыми. И вот сокрытие солнца и луны, третьей части солнца, и третьей части луны, - это свидетельство того, что в результате катаклизмов будет ужасная атмосфера, везде будет копоть, дым, смрад, радиация. Я вас не напугал ещё? В Писании сказано: "А других страхом спасайте..." (Иуд.1,23). Я вчера по "Радошежу" передачу делал про ад, потом мне звонили, говорили:

- Ты знаешь, так понравилось нам, страшно, но всё верно.

Братья и сёстры, нам надо говорить об этих вещах, потому что иначе мы проявим дух безличности, а этого не надо делать. Причём апогей всех этих катаклизмов - это будет полное воспламенение земли, вся земля сгорит, то есть пламя охватит всю планету. Скорее всего, в результате всех этих природных, духовных каких-то бурь, энергетических всплесков Земля двинется в сторону Солнца. Изменится орбита, Земля сразу может запылать. Об этом мы можем прочитать с вами у апостола Петра. Святой апостол Пётр, во 2-м Послании, 3-я глава, 10-й стих, пишет: "Придёт же день Господень, как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут..." (2Пет.3,10) - то есть изменения в атмосфере произойдут. "...Тогда небеса с шумом прейдут, стихии же, разгоревшись, разрушатся..." Знаете, что такое "стихии"? Это энергии. "Разгоревшись" - когда разгораются вещества, происходит выделение вот этой атомной энергии. "Стихии же, разгоревшись, разрушатся" - расщепление атома, то есть это ядерные взрывы. "...земля и все дела на ней сгорят" (2Пет.3,10). Вот апостол Пётр, рыбак из Иудеи, в Духе Святом одним библейским стихом даёт описание тех событий, которые будут происходить, но он говорит на своём языке, на языке своего времени: "Придёт же день Господень, как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут, стихии же, разгоревшись, разрушатся, земля и все дела на ней сгорят" (2Пет.3,10). Дальше он пишет: "Если так всё это разрушится, то какими должны быть в святой жизни и благодати вам, ожидающим и желающим пришествия дня Божия, в который воспламенённые небеса разрушатся и разгоревшиеся стихии растают?" (2Пет.3,11-12). И далее он говорит: "Впрочем мы, по обетованию Его, ожидаем нового неба и новой земли, на которых обитает правда" (2Пет.3,13). Когда Он небеса сокрушит, небо свернётся, как свиток.

Бог, когда сокрушит землю, даст новую землю нам, новое небо. Человек, вот в теперешнем своём состоянии, окажись он в том удивительном мире, не смог бы там прожить ни одного мгновения, потому что для существования там надо быть совсем иным. У Исайи сказано: "И свет луны будет, как свет солнца, а свет солнца будет светлее всемеро, как свет семи дней, в тот день, когда Господь обвяжет рану народа Своего и исцелит нанесённые ему язвы" (Ис.30,26). Когда Суды Божии кончатся, происходит Воскресение мёртвых, это будет уже другой мир. Это будет новая земля. Это будет новое чистое небо, это будет Царство Христово, которое будет торжествовать.

Все мы будем, как я вам об этом часто рассказываю, молодыми. Как в Книге Иова сказано: "Тогда тело его сделается свежее, нежели в молодости; он возвратится к дням юности своей" (Иов 33,25). Все тридцати трёх с половиной лет - полнота возраста Христова (Еф.4,13), - все красивые, стройные. Бог спасёт тело в этот день, в День Воскресения. Оно пройдёт через разложение, через смрад могилы, и будет спасено, будет уже нетленно. Поэтому, когда мы говорим обо всех этих ужасах последних времён, надо понимать, что все это прекратится торжеством Царства Благодати, Царства Христова. А потом и Царство Благодати прекратится, когда Суд завершится. Когда ситуация со всей Вселенной будет прояснена до конца, будет Царство Славы. Сын передаёт всё Отцу

(1Кор.15,28), и православное богословие учит, что после Царства Благодати наступает Царство Славы, а что это такое - даже наше богословие не может достаточно подробно описать, но это будет особый, удивительный мир.

То есть, любой конец, братья и сестры, является началом чего-то другого. Конец мира неизбежен, это сейчас все понимают - и верующие, и неверующие. Я помню, в советские времена, когда я был подростком, я нашёл газету, она называлась "Безбожник", эта газета выходила в 20-30-е годы. Там была статья, которая называлась "Попы опять пугают". И в ней какой-то безбожник пишет: "Вот, я заходил в храм, там священник говорит, что Земля и все дела на ней сгорят, но этот священник должен знать, что если он соберёт в одно место весь пороховой и динамитный запас планеты и взорвёт его, он взлетит вверх со своими бредовыми идеями, а мир сгореть целиком не может". А сейчас-то мы уже знаем: накоплен такой потенциал ядерного оружия, что Земля может сгореть несколько раз. Малейшее изменение в орбите планеты - уже она попылнёт. А то, что говорили безбожники в 20-30-х годах, - это наивный детский бред. Реальность сейчас такова, что учёные говорят: 30-40 лет осталось - и дадут себя знать необратимые процессы в экологии нашей планеты. Это уже происходит. Об этом говорят не только христиане. О конце света сейчас говорят и верующие, и неверующие.

"Четвёртый Ангел вострубил, и поражена была третья часть солнца и третья часть луны, и третья часть звёзд..." (Откр.8,12), - то есть все будет скрыто, не видно будет ничего: "...так что затмилась третья часть их". Вот слово "затмилась" уже конкретно нам показывает, что будет происходить: "и третья часть дня не света была - так, как и ночи" (Откр.8,12). Как мы видим, это будет светлая, сумрачная занавесь на всей планете.

И мы читаем последний стих 8-й главы, это стих 13-й, здесь сказано: "И видел я и слышал одного Ангела, летящего посреди неба и говорящего громким голосом: горе, горе, горе живущим на земле от остальных трубных голосов трёх Ангелов, которые будут трубить!" (Откр.8,13). Как мы видим, это ещё не конец. Будет ещё великое горе, трижды сказано об этом, от Ангелов, которые будут трубить.

Итак, у апостола Петра мы увидели удивительное наставление о том, что этот мир сгорит, но мы ожидаем новое небо и новую землю. И если мы ожидаем изменений благоприятных, мы должны стремиться к тому, чтобы пережить изменения благоприятные в своей душе. Уже в этой жизни. Если мы не переживём духовного религиозного возрождения, то мы погибнем. И даже когда нам будет возвращено тело наше, это будет нам в погибель, потому что это тело будет бессмертным, и когда оно будет опущено в огненное озеро, оно будет вечно страдать. Вот если наше тело опустит в огненное озеро, я думаю, даже боли не почувствуем, сразу померём. Там же человек будет вечно мучиться. Причём, это будет огонь, касающийся как его физического естества, его тела, так и его души, это будут муки и душевные, причём, душевные муки будут преобладать над физическими. Об адском огне святые Отцы говорят, что этот огонь не будет давать света. Этот огонь будет погружать во мрак. Огонь адский, он будет усиливать мрак, он будет опалить душу, душа будет страшно мучиться в аду. Потому что она будет ощущать расторжение с любимым, то есть с Господом, ведь тогда даже все безбожники, все нечестивцы поймут, что Господь есть источник милости и милосердия. И это будет бичевание любви, как говорит преподобный Исаак Сириин. Все грешники поймут, что Бог дал всё, Бог дал уже людям и новое небо, и новую землю, новые тела, вечность. Бог доказал Свою любовь тем, что отдал Сына Своего в жертву за наши грехи, и они в аду будут сидеть и думать:

- Как же мы это всё не приняли?!

Это будут страдания невесты-ребованной любви. Ад запирается не снаружи - изнутри, как писал английский писатель Клайв Льюис. Люди сами своими грехами ставят себя в такое адское положение. И ад начинается не за гробом, не в Дни Судов Господних, а уже в этой жизни, когда в своих грехах, пороках мы пребываем, запираемся изнутри и отказываемся каяться, переживать покаяние, то есть перемену образа мышления. Христос стучится в эту запёртую изнутри дверь. Он и в ад сходил, вы знаете об этом, и там проповедовал, и люди откликнулись на Его призыв. Но ад - это действительное место, как говорит Льюис, где дверь-то закрывается изнутри. То есть своими грехами, живя на земле, люди уже отгородились от Бога. И в момент смерти они оказались просто не способны для жизни в Боге и с Богом. В Библии есть такой текст, где сказано: "Если нечестивый будет помилован, то не научится он правде, - будет злодействовать в земле правых и не будет взирать на величие Господа" (Ис.26,10). Вот люди иногда себя настоящим отождествляют со своим греховным образом жизни, что это имеет уже вечное значение.

Но теперь время благоприятное. Вы видите, чтобы кометы летали? Нет, не видите. Пока не видим, да? Слава Богу! Солнце различимо ещё, да? Слава Богу! Мора ещё нет в наших рядах, нет? Слава Богу! Вот сейчас надо пользоваться этим временем, вот этой возможностью. Сейчас кадильница наверх смотрит, и воскуряется фимиамом молитв святых перед жертвенником, а когда все молитвы прекратятся, Ангел зачерпнёт огонь из-под жертвенника и перевёрнёт кадильницу - всё, точка поставлена. Но, как я уже сказал, сорок дней будет всё-таки дано ещё. Сорок дней. Насколько же Господь наш долготерпелив!

Итак, сегодня мы с вами изучали 8-ю главу Книги Откровение Иоанна Богослова. Если мы будем живы, и Господь позволит, в следующей раз мы будем изучать 9-ю главу. Приходите сами, приглашайте ваших друзей. Если есть вопросы, я на них с радостью отвечу.

Вопросы и ответы

- Наша задача - нести крест свой с радостью, а если радости не получается? Это уже какое-то притворство. Или смиряясь с тем, что даёт Господь, и говорить: слава Богу за всё! Но в этом тоже есть какое-то лицемерие, потому что я не могу за эти кресты всё время благодарить. Так что получается?

- Надо начать с того, что человек рождается во грехе. Псаломщик сказал: "Вот, я в беззаконии зачат, и во грехе родила меня мать моя" (Пс.50,7). Как я вам часто говорю: грех - это инфекционное заболевание, которое передаётся через кровь от наших прародителей, от Адама и Евы, через всю цепочку наших предков до нас это доходит. Грех - он у нас в крови. Человек зачинается в беззаконии, рождается во грехе. Августин Блаженный написал книгу "Исповедь". Удивительная книга! Он в этой исповеди каётся во всех своих грехах. Он говорит: "Я каюсь, что когда я был младенцем, я вырывался из пелёнок, капризничал, кричал, ревностью проявлялся". - И он добавляет: "Я, конечно, этого не помню, но, смотря на других младенцев, я думаю, что я мало чем от них отличался". Ведь, смотрите, младенцы - казалось бы, чистые существа, а какие они ревнивые, какие требовательные, какие капризные! На самом деле ситуация такая, что избавление от греха - это есть процедура нашего исцеления, исцеления нашей падшей природы. Крест нести тяжело, точно так же, как тяжело переносить сложное интенсивное лечение, если у вас серьёзная болезнь. Вот у меня, например, проблемы, связанные с содержанием сахара в организме, и меня это постоянно угнетает: это нельзя есть, это нельзя пить, это нельзя использовать в жизни своей, надо следовать опреде-

лённому режиму... Но вся процедура несения креста, любого креста - это есть единственная возможность исцелиться от власти греха. Мы же большими рождаемся в этот мир, а Господь предлагает нам исцелиться, а исцеление иногда бывает болезненным. Иногда гангрена у человека возникает, ему ноги отрезают, руки. Ну, для чего это делают, это же тяжело, больно? А чтобы спасти его жизнь. У нас же речь идёт о чём? Чтобы нам наследовать жизнь вечную. Жизнь вечную - вы только задумайтесь, братья и сестры, ради вечной жизни мы должны немножко потрудиться здесь, немножко потерпеть.

Я понимаю сестру, мне тоже тяжело нести крест, Господь одно испытание даёт, другое, но в Писании сказано: "Претерпевший же до конца спасётся" (Мф.10,22). Ведь эта жизнь - она временная, ну, сколько мы живём? А что мы получаем? Вечность! Мы покупаем Вечную жизнь ценою временной жизни, мы покупаем Жизнь небесную ценою земной жизни, мы покупаем жизнь безсмертную, нетленную, ценою тленной жизни, смрадной жизни. И что, вы скажете - это равнозначный торг? Конечно, нет. В любом случае мы не можем заработать ценою временной жизни Жизнь вечную. Это очевидно, я думаю, для каждого православного. Поэтому, если Господь требует требования предъявляет к нам, то они совершенно необходимы, это, значит, тот минимум скорбей, через который нам надо пройти. Сегодня мы беседовали о том, что иногда в жизни бывают какие-то неприятные обстоятельства, но мы не видим свою жизнь целиком, мы не знаем, куда эти неприятные обстоятельства могут нас привести. А скорее всего, без них, без этих обстоятельств, мы не смогли бы обойтись. То есть, если Господь нам даёт какие-то сложные обстоятельства, Он знает результат, знает, что с нами произойдёт, когда мы минуем эти обстоятельства, куда это всё приведёт. Поэтому я думаю, что многие вещи мы узнаём только в вечности. Вот почему у меня левое ухо слышит хуже, чем правое ухо, - у меня проблемы с левым ухом. Наверно, Господь так сделал, чтобы я в какой-то момент не стал бы и прислушиваться к тому, что мне говорят слева. Слава Богу! Тем более известно, что именно слева бесы шепчут нам...

Почему человек вдруг заболел и куда-то не поехал? Господь промышляет о нём, заботится. А почему кто-то погиб? Тоже милосердие Божие. Златоуст учит, что даже ад попушен Богом из милосердия к роду человеческому. Промыслы Божии мы до конца не знаем. Мы можем говорить о Царстве Славы только немножко, вот так, прикровенно, мы не видим, каким будет Царство Славы, реально мы говорим о Царстве Благодати, в котором мы живём, а что там дальше - один Господь знает. Один Господь знает, что будет, когда Суд окончится, когда Сын передаст власть Отцу, как сказано в Писании, когда Царство Благодати окончится и наступит Царство Славы.

- А когда земля пылать будет, люди где будут?

- Я думаю, что это будет период нашего изменения. Дело в том, что те, которые не умрут до пришествия Христова, будут меняться. В этом огне мир будет меняться. Будет уничтожаться старая земля, старое небо, и всё станет новое. Люди, которые доживут до конца, войдут в огонь этого Армагеддона, они будут меняться. В это время мёртвые начинают выходить из земли, из гробов, из пещер. Все станут возрастом тридцати трёх с половиной лет, они будут видеть, как молодеют их руки, ноги, а оставшие земную жизнь в младшем возрасте - увидят, как они взрослеют. Потом произойдёт радостная встреча живых и умерших. Мы увидим наших усопших родных, близких, - ведь все индивидуальные особенности людей сохраняются; мы будем узнавать друг друга. Это будет радостный момент конечно, но для кого-то это будет полный ужас. А верующие будут радоваться. Вы знаете, что о веру-

ющих сказано? О верующих сказано: "Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия" (Ин.3,18). Они переживут Воскресение и будут стоять справа от престола суда, будут радоваться встрече с друзьями и родными.

- А вот, например, часть родственников ушла в ад, а часть - в Рай. Те, которые в Раю, должны вечно блаженствовать, но как же они будут смотреть на родственников, которые там, в аду?

- Задан вопрос: как может человек наслаждаться в Раю, если он будет знать, что часть его родственников находится в аду? На самом деле, когда произойдёт Воскресение, мы поймём, что подлинное родство - это духовное родство. Те, которые погибли, нам покажутся такими чужими, такими далёкими! Мы же пройдём через смерть тоже, душа пройдёт период усыновления на Небесах, нового усыновления, появляясь новое сродство. А у тех тоже новое, адское сродство наказания будут. То есть перемены произойдут очень серьёзные. Если ваши родственники умерли 20-30 лет назад, вы думаете, там у них никаких перемен не происходит? Очень серьёзные перемены. Хотя им кажется, что это время пролетает очень быстро, как один час, но перемены с душой происходят очень важные, с телом происходят перемены, поэтому на самом деле ад - это мир, который Бог не творил. Ад, как я сказал, - это дверь, которая запирается изнутри. Это такое состояние, когда люди пойдут путём дьявола и ангелов его. Ад попушен был для дьявола и ангелов его. А люди были сотворены, наоборот, для того, чтобы восполнить число отпавших ангелов. Люди, которые всё перепутают и, вместо того чтобы восполнить число отпавших ангелов, пойдут за дьяволом в ад, найдут новое сродство. Эти миры, они настолько разные, что в Раю ад никак не будет ощущаться. И в аду никак не будет ощущаться Рай. И в то же время в Боге этот вопрос решается сложнее. Святые Отцы пишут, что Своею любовью Он не оставит даже в аду. И об этом писали многие святые Отцы, но это тайна, как это будет, мы не знаем. Поэтому мы можем говорить только о Царстве Благодати, где в конце будет Суд, приговор: наказание одним, благословение другим. А что происходит в Царстве Славы, когда Сын передаёт всё Отцу, и сказано: всё покорится Отцу, ничего не останется непокорённого. Сказано: "Когда же всё покорится Ему, тогда и Сам Сын покорится Покорившему всё Ему, да будет Бог всё во всё" (1Кор.15,28). Это уже вопрос сложный, и на него вряд ли кто из богословов сможет ответить.

- А можно ли вообще исчезнуть из этой жизни?

- Может быть, я кого-то расстрою - невозможно исчезнуть из этой жизни. Мы все обречены на вечное существование. Когда Господь вдохнул в Адама дыхание жизни и Адам стал душою живою, Бог сообщил нам вечное существование. Поэтому те, которые хотели бы надеяться: раз - исчез, и всё, и волноваться тебе не надо на Страшном Суде, - нет, такого не будет. Как бы кто-то ни хотел, но мы обречены на вечную жизнь. Поневолле человек родится, поневоле умрёт, поневоле придёт на Суд и даст отчёт.

Беседа 17

Антихрист. Идейные шлюхи, 8 марта и веремени епископ. Гаранча - "голуби мира". Московский зомби

Сегодня мы будем с вами изучать 9-ю главу Книги Откровение, она вся посвящена пришествию антихриста. Она рассказывает о самых тяжёлых временах, судьбах рода человеческого. Эта глава начинается следующими словами: "Пятый Ангел вострубил, и я увидел звезду, падшую с неба на землю..." (Откр.9,1),

Святой Андрей Кесарийский поясняет: "По словам некоторых, падшая звезда, упавшая с неба на землю и на Иосафатову долину, предназначенную для Суда, нужно разуметь Ангела Божия, посланного для наказания. Он по Божьему попущению выпустит осужденных злых демонов из бездны, ибо Христос воплотившийся сказал им, чтобы они, сделавши свое перед кончиною, подверглись потом вечным мукам".

Итак, пятый Ангел воострубил, и была видна звезда, падающая с неба на землю. И, как святой Андрей Кесарийский объясняет, это время освобождения дьявольских сил на три с половиной года. Времене Царства Христова, царства Евангелия, когда Господь проповедовал на земле, было три с половиной года. И предполагается как бы некая справедливость. Сын Божий проповедовал три с половиной года, антихрист и его апостолы, апостолы антихриста тоже будут проповедовать три с половиной года. Зло освобождается Божьим Ангелом. И у вас может возникнуть вопрос: а неужели сейчас зло в заключении? Да, сейчас дьявол и его ангелы находятся в заключении. Когда на Кресте Сын Божий сказал: "Совершилось!" (Ин. 19,30), свершилось пленение дьявола и ангелов его. Ибо Иисус Христос и есть Тот Ангел, о котором сказано, что Он спустился с Неба с большою цепью и сковал сатану. И заключил его на тысячу лет в бездну (Откр. 20,1-2). Вот это тысячелетие Христово началось в тот момент, когда Господь сказал: "Совершилось!", и оно продолжается, тысячелетие Христово, до сих пор, и будет оно продолжаться до того момента, когда дьявол и бесы получат свободу на три с половиной года. Сейчас дьявол и бесы не могут действовать непосредственно сами. Вот до Голгофских мук Сына Божия, после грехопадения Адама и Евы, дьявол мог действовать открыто. И вся планета находилась в тисках идолопоклонства, а, как известно, язычники, по слову апостола Павла, поклоняются не просто идолам, а бесам, которые скрываются за этими идолами (1 Кор. 10,20). В книге "Исход", книге Закона Моисея, сказано, что нельзя даже называть имена ложных богов, идоляские имена, потому что это имена бесов. "...имени других богов не упоминайте; да не слышится оно из уст твоих" (Исх. 23,13). Когда вот кришнаиты прославляют своих богов, они призывают имена бесов.

Сейчас зло нелегитимно и осуществляется только через свободное произволение нашей совести. То есть если мы пускаем злу существовать, то оно реализует себя, но оно совершенно не самостоятельно. Оно совершенно не самостоятельно - об этом надо помнить. И в этом же стихе, первом стихе девятой главы, сказано: "...и дан был ей ключ от кладези бездны" (Откр. 9,1). Вы видите: ключ дается от бездны, бездна открывается, и оттуда выпускается вся нечистая сила. Это будет во дни антихриста. Святой Андрей Кесарийский говорит: "Кладезь бездны означает геенну". И мы читаем 2-й стих: "Она (то есть эта звезда, Ангел, - О.С.) отворила кладезь бездны, и вышел дым..." (Откр. 9,2). Вот это момент освобождения сил зла, когда осуществляется явление народу антихриста. Есть явление народу Христа, а в последнее время будет явление антихриста. Открывается кладезь бездны и выходит этот смрадный дым, влияние злых сил распространяется на каждого в той или иной степени. Андрей Кесарийский говорит: "Дым, мрак, сопровождающий злые дела, производимый по их наущению, после которых они получают власть мучить людей". Сейчас дьявол не обладает такой властью, если есть даже люди одержимые, бесноватые, это потому, что они сами попустили произойти такому в своей душе. Зло не может действовать самостоятельно, только через наше свободное произволение. А тогда, когда откроется бездна, лукавый

сможет через своих апостолов бесовских входить в дома, вторгаться в души людей, насильствовать над нашим духом. То, что сейчас для него совершенно невозможно.

"Она отворила кладезь бездны, и вышел дым из кладези, как дым из большой печи; и помрачилось солнце и воздух..." (Откр. 9,2). Восьмая глава рассказала нам о том, какие изменения будут происходить в мире природы, о всяких катаклизмах. Вы помните, наверное, как мы подробно об этом рассуждали. А 9-я глава говорит о духовных переменах. Вся эта нечистота выходит из преисподней, как дым из большой печи, и помрачается солнце и воздух, а воздухом дышит каждый человек. Смрад греха окутает землю, как дым, и каждый вынужден будет вдыхать этот отравленный воздух - в том смысле, что грех будет касаться каждого человека. Варсонофий и Иоанн пишут, что в последние времена христиане не будут совершать такие подвиги, как христиане первых времен, но сама их вера в Бога будет великим чудом, потому что проявляться она будет среди крайнего нечестия. Поэтому, если кто-то в эти времена хотя бы сохранит веру в Бога, во Христа, это уже будет спасительная для него вера. Именно о последних временах сказано: "И будет: всякий, кто призовет имя Господне, спасется" (Деян. 2,21). Если кто-то сможет еще молиться в последние времена, призывать имя Господа, - это для него будет путь спасения. Потому что будет такая концентрация демонического духа, греховности, сладострастия, что ни один человек не сможет устоять в эти тяжелые дни.

Бог поэтом и пошлет двух людей с Неба - Илию и Еноха, потому что все люди, живущие на земле, окажутся отравленными этим бесовским дымом, хотя, как мы уже говорили, даже в те времена будут сохраняться верные Христу, но они будут очень сильно поколеблены. То есть нечестие коснется каждого человека, верующего, неверующего, - потому что воздух будет отравлен грехом.

Помрачение солнца свидетельствует о том, что проповедь Евангелия прекратится. Солнце - это источник света. В духовном мире солнце нашего спасения - это Сын Божий, Господь наш Иисус Христос. И то, что свет солнца будет скрываться, значит, что проповедь Православия будет в подполье. Православные на молитву будут собираться в тайных местах. Священников будет очень мало, они будут истреблены. Те священники, которые останутся, будут подвергаться жесточайшим гонениям. Но, как я уже сказал, Литургия будет совершаться до самого последнего момента.

Сказано: "...и помрачилось солнце и воздух от дыма из кладези". "Дым из кладези" - эти слова указывают на то, что мучимые не будут видеть солнца, и будет не хватать воздуха. С одной стороны, в мире природы произойдут катаклизмы, о которых мы говорили, но здесь говорится и о том, что не будет Солнца благовествования светить над нами. Проповедь будет скрыта. Воздуха будет не хватать, мы будем задыхаться в этом духовном вакууме, будет духовная пустота, когда антихрист прельстит вселенную ложными благами, которые на самом деле обернутся духовной пустотой. Дьявол не является творцом, Бог не творил зло, поэтому, все, что связано с дьяволом, оно нетворно, нейтийно, это именно вакуум, который раздирает все, что попадет в него. Почему сатана хочет, чтобы как можно больше людей пошли за ним? Он хочет наполнять этот духовный вакуум присутствием других, чтобы не его одного раздирало.

И мы читаем 3-й стих 9-й главы: "И из дыма вышла саранча на землю, и дана была ей власть, какую имеют земные скорпионы" (Откр. 9,3). Саранча, с одной стороны, - изображение человеческой страсти, но в то же время это изображение и апостолов антихриста. Как саран-

ча из бездны, эти люди будут распространяться по всей планете. Они, возможно, будут называть себя миротворцами, может быть, они будут действовать от лица Организации Объединенных Наций - человечество к тому времени объединится всё, будет единое мировое правительство, к чему Америка так стремится. Они хотят установить однополярный мир, под одним руководством. И вот, комиссары антихриста, его леапостолы, будут носиться по всему миру, духовно умерщвляя людей, как скорпионы: они жалят, и человек умирает не сразу, через некоторое время мучения. То есть их проповедь будет ввергать человеческие души в страшные бедствия, подвергать терзаниям, мукам. Апостолы антихриста - они уже сейчас есть, все эти глобалисты, которые ратуют за глобализационные процессы. Что это такое? Это как раз и есть бесовская работа, которая имеет целью установление мирового господства на всей планете. Сейчас мы видим, как закладывается фундамент для этого царства антихриста, происходит унификация всего рода человеческого, унификация - иначе не скажешь. Людям присваивают номера, унифицируют их для того, чтобы всех засунуть потом в бесовскую мясорубку и прокрутить, чтобы ничего не осталось человеческого в каждом из нас. Лукавый не просто хочет погубить человека, он хочет, чтобы человек сам пошел навстречу к нему, чтобы сам человек начал разрушать дело своего спасения. Почему это нужно дьяволу? Потому, что человек - свободное существо. Он сам использовал свою свободу против себя самого. А любой грешник распространяет смрад только своих собственных грехов. Грех - он воняет. Один мой знакомый - у него ребенок где-то годик - говорит:

- Мой ребенок всегда пахнет какими-то карамельками, какими-то конфетами, я сам удивляюсь, вроде ничего не давал ему. Какое-то благоухание от него.

Мы уже говорили об этом. Ребенок крещеный, он без греха, от него распространяется действительно благоухание. А с годами мы начинаем пахнуть, и это связано как раз с греховностью, которая усиливается, грех действительно воняет. И вот концентрация греховного смрада, которая будет во дни антихриста, - это будет что-то невыносимое. Но люди будут настолько прельщенными, что им будет казаться, что это благоухание. Им будет казаться, что это приятный запах.

Эти скорпионы будут очень хитрыми, эти апостолы антихриста. Смотрите, что сказано о них в четвертом стихе: "И сказано было ей (этой саранче, - О.С.), чтобы не делала вреда траве земной, и никакой зелени, и никакому дереву, а только одним людям, которые не имеют печати Божией на челах своих" (Откр. 9,4). Итак, эта саранча будет бороться против рода человеческого, но прежде всего она будет губить тех, которые не имеют печати Божией на челах своих.

Что такое печать Божия? Это Миропомазание, Таинство святого Миропомазания. Те, которые принимают печать антихриста, отказываются от Таинства Миропомазания, отрекаются от него, лишаются печати Божией. И что такое будет их жизнь? Жизнь без Бога - это какое-то небытие. Это будет действительно настоящая гибель. В наше время очень много говорят о печатях антихриста, но надо больше говорить о печатях Божиих, как их надо сохранять в своей жизни. Когда человека миропомазывают, говорят: "Печать дара Духа Святаго". И вот эти печати в Таинстве Миропомазания ставятся на чело, на лицо, руки, ноги, на грудь человека, и мы, по милости Божией, запечатленные. Мы имеем эти печати Духа Святаго. Смысл жизни христианина - стяжание благодати Духа Святаго, как говорил Серафим Саровский. То есть смысл жизни христианина в раскрытии вот этих печатей, кото-

рые мы получаем в Таинстве Миропомазания как залог.

А апостолы антихриста, саранча бесовская, будут стремиться ставить свои печати. Но они насильно не могут этого делать. Человек - свободное существо, поэтому они будут добиваться, чтобы человек сам согласие изъявил на постановку новых печатей. Поэтому им нужно, чтобы человек что-то подписал, с чем-то согласился, совершил такие ритуальные действия. Им они совершенно необходимы. Вот опять же эта система с номерами. Ну, казалось бы, они сами могли взять и присвоить нам эти номера, не спрашивая нас. А они же требуют, чтобы мы чего-то подписали, какую-то там бумагу оформили. Видите, это поиск свободного произволения с нашей стороны. Мне рассказывали, что на чеченской войне, когда мусульмане заставляли православных отрекаться, они сами никогда не снимали нательный крест с православного человека, они говорили: - Сам сними.

Для них это имеет тоже как бы ритуальное значение. Родионов, побитый воин, - все вы о нем знаете, - он не снял крест, и мусульмане тоже с него крест не сняли, он на нем остался. Зло хочет, чтобы мы сами подыгрывали ему. Я не говорю, что ИНН - это печать антихриста, я никогда этого не говорил. Но это репетиция. Бесовская репетиция перед принятием настоящей печати. Когда наши деды и прадеды говорили, что печать антихриста - пятиконечная звезда, они были совершенно правы, это тоже была репетиция для своего времени. И когда они умирали, но отказывались - некоторые даже отказывались деньги носить с этой пятиконечной звездой, - это было их восхождение к Богу. И для каждого поколения есть свое испытание, какое-то свое испытание. Апостолы говорят: "...придет антихрист, и теперь появилось много антихристов" (1 Ин. 2,18). Это апостолы писали о своем времени. Всякий дух, который отвергает Христа, это дух антихриста. Поэтому апостолы сатаны, апостолы антихриста, - они есть в каждом поколении. Точно так же, как в каждом поколении есть верные Христу запечатленные.

Если хотите, в Таинстве Миропомазания нам как бы авансом дается благодать, но мы должны раскрыть ее, мы должны стяжать ее, мы должны трудиться, участвуя в деле воздвизания своей собственной души. Как я вам уже говорил, когда Наполеон напал на Русь, все были уверены, что это антихрист, и старцы все так говорили, и они были правы - это тоже был антихрист. Гитлер напал на Россию - и он тоже был антихрист. Нерон начал гонения против христиан - христиане были уверены, что это антихрист, и они были правы. Там тоже были свои печати. Но христиане последнего времени столкнутся с такой концентрацией зла, что об этом трудно даже рассуждать. Как пророк Даниил говорил: "...и наступит время тяжкое, какого не бывало с тех пор, как существуют люди" (Дан. 12,1). Царство антихриста - полностью раскрыта бездна и полный духовный вакуум, греховный смрад. Он придет к власти, обманув людей. Восьмая глава показывает, что будет очень серьезный экологический кризис. И антихрист придет как спаситель, который пообещает людям избавление от всех проблем их времени. Он будет сверхчеловеком, он будет очень умным, очень обаятельным, кому-то он будет представляться очень духовным, и его бесовское обаяние пленит людей. Его смрад покажется кому-то благоуханием Христовым, многие примут его за Христа. Еврейский народ примет его как мессию, евреи станут первыми апостолами антихриста, комиссары антихриста. Как в октябрьскую революцию они комиссары на этого маленького лысого антихриста, так и в последние времена. Но дьявол потеряет еврейский народ, потому что пророк

Илия, как я вам часто говорю, будет послан только для еврейского народа. Енох будет проповедовать всем людям, а Илия - еврейскому народу. И он покажет им, что их машиах - это ложный мессия. И они уверуют в истинного Мессию, покаются, отрекутся от бесовских печатей и примут печати Божии. Они будут в авангарде, а мы видим, как сейчас дьявол крутит несчастный еврейский народ, использует в своих целях. Апостолы дьявола развезают по всему миру, пропагандируют идеи глобализации, и это ввергает очень многие души в погибель. Вы знаете, что в Москве опять была попытка организовать кошунственную выставку, где рубят иконы, где изображается Божия Матерь в окружении шлюх, Ангелы с обнаженными частями мужского тела... Сейчас, говорят, прикрыли эту выставку, но все может быть и снова. Мы постоянно сталкиваемся с этими вылазками апостолов антихриста. Помните телеведущего Познера, совершенно обезумевшего в нападках на Церковь, - таких людей будет все больше и больше. Они будут подниматься как саранча из бездны. Кто-нибудь видел, как саранча летит? Она поднимается как пыль, все сжирая на своем пути... Это ужасные будут времена.

Антихрист прельстит многих религиозных людей. Не только иудеев, но и многих православных христиан. Ефрем Сирийский говорит, что многие православные примут антихриста. Он будет сворачивать людей, заигрывая с их мировоззрением. Поэтому больше всего надо опасаться такого зла, которое маскируется под православие. Поэтому мы, братья и сестры, должны внимательно рассматривать особенности той жизни, которая перед нашими глазами пронесется. Свой, чужой - это сейчас реальные понятия. Своих надо защищать, беречь, поддерживать. От чужих надо сторониться - это совершенно необходимо. Единство Церкви - быть верным Христу. Но единство Церкви не может быть чередой компромиссов в сторону власти антихриста. Сейчас мы живем в оккупированной зоне.

Я вам рассказывал, что ездил в Белоруссию, там люди живут в состоянии духовной свободы, там государство поддерживает Церковь, в каждом учебном заведении есть какие-то совместные инициативы Церкви и государства. В высших учебных заведениях там есть теологические курсы. Там не увидишь такой безнравственной рекламы, как у нас. Они, сами белорусы, не понимают, какое это благо для них. Я им говорил:

- Не присоединяйтесь к России ни в коем случае, Россия оккупированная территория, к вам эта саранча двинется - не остановите.

Я там кавказцев почти не видел. Одного за всю поездку на вокзал увидел - похоже, проездом из Польши. В Польше уже все в ужасе от этих кавказцев, а в Белоруссии им особо не дают развирнуться. Сейчас мало таких оазисов нормальной жизни. Ну, смотрите, как ополчается весь мир, мировое сообщество, на ту же Белоруссию. Буш кричит в ярости - Белоруссия! Лукашенко! Уничтожить! Или вот Иран. Почему им Иран не нравится? Потому что это религиозное государство. Исламское, но религиозное. Там не принимают американский образ жизни - всё, значит уничтожить. Готовы наносить удары вплоть до ядерных. Вот так лукавый будет действовать в последние времена.

Мы должны поддерживать единство Церкви, единство Церкви в верности Христу. И не отступать от этого. Вы знаете, что Патриарх проводил переговоры с представителями налоговой полиции, чтобы не требовали от верующих принимать эти номера. Патриарх добился очень многого для верующих. Но на местах, к сожалению, не выполняются эти договоры, людей увольняют. Ситуация сложна, очень сложна, бездна открывается, саранча бесов-

ская наполняет мир, вонь бесовская, греховная густеет. И вред-то наносится не зверям полевым, не растительности, не зелени, как мы прочитали, а только одним людям, которые не имеют печати Божией на челах своих, которые отреклись от Святого Миропомазания.

И мы читаем пятый стих: "И дано ей не убивать их, а только мучить пять месяцев; и мучение от нее подобно мучению от скорпиона, когда ужалил человека" (Откр.9,5).

Видите, дьявол не хочет просто убить - он хочет, чтобы мы помучались. Духовные муки он посылает на всю вселенную, потому что он хочет, чтобы через эти муки мы впали в уныние, а уныние есть отказ от веры в Божие милосердие, в Божий Промысл. Но, смотрите, его зло все-таки ограничено - "...только мучить пять месяцев". С одной стороны, святые Отцы говорят, что пять месяцев - это свидетельство о пяти чувствах человека, то есть дьявол будет действовать через все пять чувств. Но в то же время некоторые святые Отцы говорят, что пять месяцев - это свидетельство о том, что воздействие дьявола будет как-то ограничено Богом. Даже в те времена, когда зло будет безпрепятственно действовать, Бог все равно будет ограничивать его воздействие на людей, потому что Бог - милостивый, милосердный. Он заботится о всем Своем творении. Господь не оставит нас даже в самые тяжелые дни, когда все пять чувств наших будут поражены лукавством. Чувство осознания - оно будет греховным, потому что будут осознать не то, что надо, а то, что не надо, и так далее. Задача лукавого именно кощунственно издеваться над человеком как над образом Божиим. В каждом из нас лукавый видит икону Бога. О человеке сказано, что он создан по образу и подобию Божию, то есть человек - это образ Божий. Образ, икона. И те, которые на своих выставках рубят иконы, с такой же радостью будут рубить головы православным, когда дорвутся до власти.

И мы читаем 6-й стих 9-й главы: "В те дни люди будут искать смерти, но не найдут ее; пожелают умереть, но смерть убежит от них" (Откр.9,6). Одни будут искать смерти от безысходности - это грешники, которые окончательно запутаются. А верующие будут искать для себя смерти, опасаясь смерти духовной. Они будут думать: лучше умереть бы, пока православие живет в сердце, чем испытать такую муку, когда дьявол может смутить и саму веру. Живые будут завидовать мертвым. Вот, люди, которые умерли 5 лет назад, 10 лет назад, - многие исповедовались перед смертью, соборовались, причащались, их похоронили по православному обряду. А еще неизвестно, как нас будут хоронить, если мы доживем до гонений. Люди будут лежать как сор на улицах городов, будут издеваться над трупами - это сатанизм же будет господствовать на всей планете, придут тяжелейшие времена. Люди будут искать смерти, но не найдут ее, пожелают умереть, но смерть убежит от них.

Святой Андрей Кесарийский говорит: "А что она не приходит при всем их желании, то это свидетельствует, что она зависит от воли Божией, которая считает удобным через горечь посылаемых людям бедствий сделать для них ненавистным саму причину этих бедствий - грех". Господь будет продлевать жизнь людей. Для чего? Для того, чтобы они возненавидели это царство антихриста. Потому что если они возненавидят это царство антихриста, его апостолов, они возненавидят грех, а если они возненавидят грех, они возлюбят праведность, к которой мы все должны стремиться. Праведность для нас возможна как проявление благоухания Христового, мы сильные только праведностью Христовой, своей-то праведности у нас нет. Поэтому, чтобы нам измениться, стать лучше, нам надо стяжать праведность Христа, и это

можно сделать через веру, если мы будем веровать в Сына Божия как в нашего Спасителя.

И мы читаем 7-й стих: "По виду своему саранча была подобна коням..." (Откр.9,7). Что это значит? Они очень быстро будут перемещаться по планете. На "Мерседесах" ли, на самолетах - для них проблем с перемещением не будет.

"...саранча была подобна коням, приготовленным на войну..." - они постоянно будут готовить какие-то военные конфликты, чтобы запугивать людей.

"...и на головах у ней как бы венцы, похожие на золотые..." - а вот это имитация святости - венцы, похожие на золотые, это бесовские венцы, это лжевенцы. Они, апостолы антихриста, будут как миротворцы являться. Как вот этот Салама, помните, прилетел в Киев, потом Квасьянский прилетел в Киев, когда там оранжевая революция случилась, туда этот "лидер солидарности" прибыл, все эти "голуби мира" слетелись. Голуби мира. Какие же это голуби? Это - саранча бесовская. Вот у нас непонятно, что еще будет, когда срок управления президента закончится, они же здесь тоже будут делать свою революцию, и сюда тоже эти "голуби" слетятся, страшное начнется.

Мы, христиане, должны быть мудрыми, Господь говорит: "...будьте мудры, как змии" (Мф.10,16). Мы должны распознавать знамения времен, чтобы лукавый нас не запутал, если мы что-то делаем, - мы должны обдумать, стоит ли? Потому что серьезная опасность - поступить опрометчиво, потом вечности не хватит, чтобы исправить эту ситуацию. Давайте серьезней отнесемся к соблазнам последнего времени.

Саранча будет быстро перемещаться, пригрозившая к войне, она будет вести себя агрессивно, захватывать страны, а на головах у нее как бы венцы, но это не венцы Божии, а"... похोजие на золотые, лица же ее - как лица человеческие". Что это значит? Они будут всё делать под знаменем гуманистических идей. У них гуманизм - это главный принцип. Вот что означают эти слова: "... лица же ее - как лица человеческие", то есть они будут исповедовать гуманизм. Гуманизм - это страшное бесовское заблуждение. Когда вас спрашивают:

- Вы гуманный человек? - говорят:

- Нет, я не гуманный человек, я раб Божий.

Что такое гуманизм? В Священном Писании сказано, что Бог по отношению ко всему Своему творению - как Горшечник по отношению к горшкам. А гуманизм - это когда интересы горшка ставят превыше воли Горшечника. Гуманизм - это когда интересы человека ставят во главу угла. И полностью забывают, что есть воля Божия. Они себя гуманистами называют. Они имитируют такое человеколюбие, что дальше некуда. Этот гуманизм - как каинова печать. Услышите это слово, знайте - это чужие. Чужие и используют это слово в положительном смысле. Христиане православные всегда это слово используют в отрицательном, в негативном смысле. Смотрите: гуманисты не говорят о правах человека, они во множественном числе даже это слово - "человек" - не произносят, они говорят: "Защищать права человека". А какого человека? У них один человек - сын дьявола, антихрист. Вот это и есть права человека. Одного человека, их властелина. Они его апостолы, они настоящие гуманисты.

Мы не можем ставить интересы человеческой личности выше воли Бога. Потому что подлинное благо для человека - подчиняться Творцу. Когда мы осознаем свое рабство Богу, мы становимся свободными от рабства дьяволу и от рабства греху. А согласно американской гуманистической модели, которую нам навязывают, ради прав какого-то абстрактного человека они бомбят целые населенные пункты, стирают

с лица земли целые города. Что они вытворяли в Сербии?! Это же по середине Европы! Бомбежки, и не просто бомбежки, а с радиоактивными отходами - это значит, там несколько сотен лет будет сохраняться радиация. Что они сделали с Афганистаном?! Об этом же молчание сейчас полное, из-за этого? По телевизору почти не говорят о том, что там происходит, а там бои идут, там люди борются с оккупантами. Что они сделали с Ираком?! Была ситуация, конечно, сложная, но там под контролем было все, под контролем Саадама Хусейна, а сейчас там все вышло из-под контроля, потому что саранча - она заинтересована, чтобы беспорядок был. Зачем им нужен беспорядок? А вот когда придет антихрист, он скажет:

- А я установлю порядок.

И он установит. Потому что у него всё под контролем. И эти мусульманские террористы - они на долоте у апостолов антихриста. Кто Талибан создал? Американские спецслужбы ЦРУ. Кто Бен Ладена вытаскил? Спецслужбы Америки. Они всё контролируют, и когда им надо будет навести порядок, ради того, чтобы все поддержали антихриста, его гуманистическую политику, они просто скажут людям:

- Всё, тихо, не высовывайтесь.

И сразу будет тишина. И будет только жужжание этой гуманистической саранчи, и "голуби мира" будут порхать везде.

Мы читаем с вами 8-й стих: "и волосы у ней (то есть у этой саранчи, - О.С.) - как волосы у женщин..." Это свидетельство о сладострастии апостолов антихриста, они будут сладострастными, а выражение "как у женщин" свидетельствует о том, что содомский грех очень распространится - мужчины будут как женщины, женщины как мужчины, все перемешается. Прельщение через секс: "волосы у ней - как волосы у женщин" (Откр.9,8). Сегодня все делается для того, чтобы нашу молодежь погубить в этом сексуальном угаре.

Сейчас в нашей стране осуществляется сексуальная революция. В западном мире она прошла уже давно. Приближается день 8 марта, вы, наверное, обратили внимание: я никого не поздравляю с этим днем, потому что это вообще бесовский праздник, оскорбительный для женщин-христианок. 8 марта как международный день женщин был установлен под нажимом известной коммунистической шлюхи Клары Цеткин. Она была идейная шлюха. Что значит "идейная шлюха"? Она считала, что женщина не должна являться частной собственностью мужа, что семья - это пережиток буржуазного общества, что женщина должна вести свободную сексуальную жизнь. Клара Цеткин спала с несколькими красными армейцами сразу, она старалась жить очень разнузданно. Такая же и подружка у нее была, Инесса Арманд, которая с Ильичем путалась, и вот они ратовали за сексуальную революцию. Почему вот эта дата появилась, 8 марта? Это связано с тем, что в Германии и в Америке восьмого марта - это было еще до 1917 года - феминистские организации и профсоюзы протестуют проводили свои демонстрации. Они выходили на улицы американских городов, городов Германии. Германия в начале XX века была нравственно разложившейся страной, причем очень. Праздник 8 марта - это праздник отречения женщины от семейной жизни ради сексуальной свободы.

Мне не нравится это словосочетание - слабый пол. Потому что, когда я читаю житие великомученицы Варвары, я не думаю, что она была слабого пола. Она была сильна в благодати Христовой. Сильна именно в благодати Христовой. Поэтому, дорогие женщины, не принимайте поздравления с днем 8 марта. Поздравление с 8 марта - это оскорбление для женщины-христианки, потому что христианки против блу-

да, христианки за семейную жизнь, христианки ратуют за то, чтобы мужья занимали достойное место в семье.

В Писании сказано, что муж - глава жены, жена должна бояться мужа. Бояться не потому, что она его не любит, а именно потому, что любит. Что такое страх жены? Это страх нарушить волю любимого. Когда ребенок у вас в семье появляется, вы же боитесь его на руки взять, почему? Потому что очень любите. У нас понятие страха даже другое, чем у мирских людей. Страх Божий что значит? Мы боимся Бога не потому, что Он может взять нас и в геенну засунуть. Нет. Мы любим Господа. И боимся нарушить волю Любимого.

Итак, вот этот текст: "и волосы у ней - как волосы у женщин" - это свидетельство о том, что сексуальные чувства будут эксплуатироваться. Западный мир настолько разложился, что и Церковь разложилась. Я читал, что в Канаде один англиканский священнослужитель заявил своим прихожанам, что хочет поменять пол! У него большинство женщин в храме, и он заявил:

- Так как женщин у нас большинство, я решил стать женщиной.

И провели голосование в храме. Мужчины, которые были на этом приходе, решили: ну пусть будет женщиной. А женщины ответили этому священнику-транссексуалу:

- Ты к нам будешь ближе, подружкой будешь для нас, не только матерью духовной, но и подружкой.

Там у них уже есть женское священство. Я видел фотографию с беременной женщиной-епископом. Это у них сейчас реальность. Запад весь погрязнул уже в этот смрад. Там не осталось никаких этических ценностей. Сплошь и рядом гомосексуалисты проводят парады, едут на мотоциклах, на машинах, пешком идут, с ними идут известные артисты, обязательно мэры города идет - если он не поидет, его переизберут, - а в последней шеренге едут разные баптистские организации, пятидесятнические, англиканские, лютеранские, и кричат в мегафоны, как они любят голубых. Вот весь западный мир, Западная церковь в таком состоянии. Там венчают гомосексуалов прямо в церквях. И не только гомосексуалистов, породистых собак венчают в западных церквях, породистых коней венчают - вот до чего докатился протестантизм! - заводят псов, коней в храм и устраивают там "бракосочетания". Домашних рыбок крестьян - святую воду добавляют, крещенскую, и так далее. Похоже, именно там, в западном мире, начнется раскрытие этой ужасной бездны бесовской.

И мы читаем про саранчу: "...а зубы у ней были, как у львов" (Откр.9,8). Смотрите: золотые венцы, как бы женщина, а зубы-то львиные.

Вы видите смысл этого обмана: ложная такая гуманистическая святость - золотые венцы, человеколюбие, женское раскрепощение, а в результате-то, смотрите - клыки торчат. Клыки торчат! Зубы были, как у львов, львиные зубы, оказывается. Дьявол это всё делает. О дьяволе сказано: "...дьявол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить" (1Пет.5,8). Оказывается, это все делает даже не антихрист, даже не его апостолы, а дьявол, лукавый, он через своего сына антихриста будет действовать, через его апостолов, он будет скрываться за этим смрадом, воняющим грехом.

Объединение Европы происходит, причем, под контролем Америки. Заметили? Чуть что, Буш прилетает в Европу. Вот зачем он сейчас прилетел? Договориться, чтобы начать войну против Ирана. Военные базы окружают Россию. Зачем? Если у них не получится сделать какую-нибудь оранжевую, или серую, или какую-нибудь голубую революцию - они тогда просто нападут на нас. Будут бомбить. Уже и заявление было сделано Бушем о том, что у нас ядерное оружие распознано, - надо взять российское ядер-

ное оружие под контроль. Когда Северная Корея заявила, что у них есть ядерное оружие, Буш сказал: - Это русские передали.

Значит, надо брать под контроль. А как брать под контроль? Вводят войска НАТО и начинают всё "контролировать".

Но сейчас они поняли, что им дешевле сделать переворот во время выборов. Меньшинство захватывает власть - вот она, демократия по-американски. На Украине люди проголосовали против этого типа, Ющенко, против. Приехали на машинах, поездках, прилетели на самолетах "голуби мира", саранча, собрались и пересмотрели результаты. Так же может произойти и в России. Президент готовит своего кандидата, а они уже готовят своего - не случайно Немцов ездил постоянно в Киев, с этими "голубыми" ворковал: непонятно, до чего они там договорились.

Итак, зубы-то львиные, братья и сестры, это не так смешно, как может показаться. Зубы львиные. Святой Андрей Кесарийский поясняет: "Львиные зубы указывают на убийственность и ядовитость страстей". Страсти будут буквально разрывать людей. Любый грех будет доступен и даже будет поощряться как добродетель. Это будет тяжелое испытание для людей. Особенно для чувственных людей, для чувственных женщин, для чувственных мужчин.

Сейчас приближается время поста, это время, когда мы можем свою чувственность привести в некую норму, контролировать свои чувства. Используйте, братья и сестры, время благоприятное, время спасения сейчас, пока еще можно слышать проповедь Евангелия, духовные наставления, а придут времена, когда все закончится, и ничего вы из этого не услышите. Поэтому при любой возможности, как только где забил живой источник воды благодатного слова Божия, прильните к этому источнику. Конечно, силы зла зацементируют этот источник, если он сильно бьет. В другом месте забыть, они там будут цементировать. Отец Кирилл стал что-то говорить - раз, всё, замуровали, другие начали говорить, этих замуровали, но и опять кто-то говорит. Невозможно остановить источник, если он струится, он через железобетон пробьется. Треснет этот железобетон, а вода слова Божия будет растекаться по миру. Источники знания о Боге будут доступны для искренних людей.

И мы читаем 9-й стих, об этой саранче здесь опять говорится: "На ней были брони, как бы брони железные..." (Откр.9,9) - это вот тот военно-промышленный комплекс, который выдвинул президентом Буша в Америке, они будут продолжать свое бесовское дело.

"На ней были брони, как бы брони железные, а шум от крыльев ее - как стук от колесниц..." Что такое "шум от крыльев, как стук от колесниц"? Возможно, военные вертолеты. С другой стороны, все это имеет и духовное значение - железная броня указывает на жестокосердие. "Шум от мысленных крыльев связывается со стуком военных колесниц, - пишет святой Андрей Кесарийский, - как мы думаем по причине их высоты и быстроты, ибо по словам божественного Давида, они борются на нас с высоты".

Дорогие братья и сестры! Газета "Донские православные вести" распространяется во славу Божию, но в связи с дополнительными полосами цена на печать газеты значительно возросла. Поэтому молитвенно просим вас о пожертвованиях для покрытия типографских расходов на выпуск очередных номеров.